

Будем встречать с победой...

Гвардии полковник Николай Зинченко дал напутствие росгвардейцам

ПОБЕДИТЕЛИ «С Николаем Андреевичем мы так познакомились, — пишет педагог, поэтесса, краевед, автор книги о Николаевке «Дорогами истории» и давний друг «Белгородской правды» Валентина Ларина. — Однажды раздался телефонный звонок, послышался приветливый мужской голос. Это и был Зинченко. Он, ветеран Великой Отечественной, спросил, можно ли получить книгу о Николаевке, автором которой являюсь я. Услышал утвердительный ответ, и мы договорились о встрече...»

ЧЕРНОРАБОЧИЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

После войны, сообщила Валентина Ларина, Николай Зинченко фактически самиздатом выпустил свою книгу с простым названием «Автобиография чернорабочего Великой Отечественной войны 1941–45 гг.». Это не художественное произведение, а рассказанное о пережитом во время войны.

Много интересных деталей, помимо изложенных в книге, ветеран вспоминал во время встреч с молодёжью (он активно участвует в военно-патриотическом воспитании подрастающих поколений). И, са-

мо собой, в беседах с журналистами, в том числе и «Белгородской правды», героям публикаций которой он был не раз.

Рассказывал, например, что когда стоит у танка Т-34 на Прохоровском поле или у диорамы «Огненная дуга», ему порой кажется, что именно с брони этой боевой машины он десантировался в январскую стужу 1944 года при прорыве блокады Ленинграда. Или в знаменное лето того же года в Псково-Островской наступательной операции советских войск 3-го Прибалтийского фронта.

УШЁЛ НА ФРОНТ ДОБРОВОЛЬЦЕМ

Родился Зинченко 24 апреля 1924 года в крестьянской семье. Школа в Николаевке в 1939 году стала средней. И Николай был в числе первых её выпускников. 22 июня 1941 года получил аттестат зрелости, в нём — почти одни пятерки. И тут началась война...

В 17 лет он ушёл на фронт добровольцем. Его определили в артиллерию. Он стал наводчиком 37-миллиметровой автоматической зенитной пушки.

В 18 лет Зинченко участвовал в боях за освобождение Харькова. Потом сражался на Курской

дуге, в 19 лет прорывал блокаду Ленинграда, в 20 лет участвовал в боях за освобождение Прибалтики. День Победы встретил под Берлином.

После войны служил в военных комиссариатах. В числе наград гвардии полковника в отставке Николая Зинченко орден Отечественной войны II степени, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

ВОЗВРАЩАЙТЕСЬ БЕЗ ПОТЕРЬ!

Сотрудники Управления Росгвардии по Белгородской области взяли над Николаем Андреевичем шефство и крепко с ним подружились. Поздравляют с праздниками, даже провели персонально для Зинченко у его дома парад в честь 75-летия Победы.

А 24 апреля нынешнего года поздравили его с 98-летием. В гости к ветерану пришли заместитель начальника регионального управления генерал-майор полиции полковник Василий Ермоленко и помощник начальника управления по взаимодействию со СМИ полковник полиции Ирина Буга-



Николай Зинченко у танка Т-34 вспоминает Великую Отечественную

ева. Они вручили ветерану цветы и подарки.

По телефону ветерана от всего личного состава ведомства поздравил начальник регионального управления генерал-майор полиции Дмитрий Мещерин.

Николай Андреевич охотно поделился с гостями из Росгвардии фронтовыми воспоминаниями и дал напутствие всему личному составу управ-

ления, выполняющему служебно-боевые задачи на территории Украины.

— Ребята выполняют величайшую функцию, они защищают нашу Родину. И в первую очередь пожелание — вернуться без потерь, остаться в живых. Рискуют они, и не напрасно рискуют. Возвращайтесь, ребята, побыстрее домой! Будем встречать с победой, так же как нас встречаются, — сказал Николай Зинченко. БП

ФОТО ЮРИЯ КОРЕНЬКО